

# Nasz Biuletyn

Tygodnik Diecezjalnego Ośrodka Duszpasterskiego Polonii  
w diecezji Oakland (Martinez - Union City)

## Polish Pastoral Center

☎: 510/282-4875 fax: 925/754-8056

www.polishpastoralcenter.org



### Kaplica Matki Bożej Patronki Emigrantów

909 Mellus St., Martinez, CA 94553

☎/fax w ośrodku EBPA: 925/229-9197

Msza św. w niedzielę - **10.30 am**

### Kościół Św. Anny

32223 Cabello St., Union City, CA 94587

☎ cafeteria: 510/489-9784

Msza św. w niedzielę - **1.45 pm**

**O. Dominik Ciolek SJ (510)282-4875**

**O. Rafał Strugiński SJ (510)421-0649**

**Dk. Witold Cichoń** - administrator

Witoldpt@aol.com ☎925/779-1027

**S. Felicia Sarati CSJ**, Diocese of Oakland

fsarati@oakdiocese.org ☎510/273-4998

**Ks. Stanisław Żak** stanzak7@yahoo.com ☎510/336-0698

**Ks. Jan Rudzewicz** janrudz@yahoo.com

**22 Styczeń A.D. 2012 - III Niedziela Zwykła**

**29 Styczeń A.D. 2012 - IV Niedziela Zwykła**

Ojciec Święty Benedykt XVI wzywa Polaków do modlitwy o jedność chrześcijan.

Do ufnej modlitwy w intencji jedności chrześcijan zachęcił papież Polaków podczas niedzielnej audiencji ogólnej w dniu 18 Stycznia 2012r. Benedykt XVI nawiązał od rozpoczynającego się tej Niedzieli tygodnia specjalnych modlitw w tej intencji i udzielił swego błogosławieństwa działaniom ekumenicznym.

Zwracając się do pielgrzymów polskich Ojciec Święty powiedział:

Witam serdecznie obecnych tu Polaków. Dzisiaj pragnę zachęcić was do ufnej modlitwy o jedność chrześcijan. Niech nie zabraknie też gestów wzajemnego zrozumienia, pojednania i gotowości do dialogu. Niech będą one, zgodnie z hasłem tego Tygodnia modlitw, świadectwem przemiany i zwycięstwa Chrystusa w naszym życiu. Waszym ekumenicznym dążeniom z serca błogosławię.

Papieską katechezę streścił ks. prał. Sławomir Nasiorowski z watykańskiego sekretariatu stanu:

Bracia i siostry, w swojej katechezie Ojciec Święty przypomniał nam o rozpoczynającym się dzisiaj Tygodniu Modlitw o Jedność Chrześcijan. Jego praktykowanie zostało wprowadzone w 1908 r. dzięki inicjatywie anglikańskiego duchownego Paula Wattsona. Jego starania spotkały się z aprobatą papieża Piusa X i Benedykta XV, znajdując z czasem swoje pogłębienie teologiczne w nauczaniu kolejnych papieży, w nauce Soboru Watykańskiego II, aktualnych dokumentach Kościoła oraz w praktyce duszpasterskiej. Szczególny udział w przygotowaniu pomocy związanych z tegorocznym Tygodniem Modlitw mają przedstawiciele Kościoła katolickiego w Polsce i Polska Rada Ekumeniczna. Ich refleksja nad historią naszej ojczyzny, znanej z tolerancji religijnej i dążeń wolnościowych, pełnej wzlotów i upadków, która doświadczyła zwycięstw i przegranych, zainspirowała określenie tematu tego Tygodnia, który nawiązuje do słów z I Listu św. Pawła do Koryntian: „Przemienieni przez zwycięstwo Jezusa Chrystusa”. Zwycięstwo, o którym tu mowa nie płynie z chęci panowania. Jest zwycięstwem Chrystusa nad śmiercią przez krzyż i zmartwychwstanie. To ono powinno inspirować naszą wiarę, dążenie do jedności, przemianę serc. Pełna jedność Kościoła jest możliwa jednak

tylko dzięki Bożej łasce. Prośmy więc o nią, abyśmy jako chrześcijanie mogli kiedyś wyznawać razem wiarę przekazaną nam przez Apostołów.

W dzisiejszej audyencji wziął m.in. udział przełożony generalny Towarzystwa Chrystusowego dla Polonii Zagranicznej, ks. Tomasz Sielicki wraz z Zarządem Generalnym.

## **Papież do biskupów USA o sytuacji wiary w amerykańskiej kulturze**

**Watykan, 20.01.2012**

**Spotykając się z kolejnymi biskupami ze Stanów Zjednoczonych, Papież kontynuował refleksję nad nową ewangelizacją. Jest ona tematem przemówień do wszystkich grup episkopatu USA przybywających w tych miesiącach z wizytą ad limina Apostolorum. Tym razem Ojciec Święty mówił o aktualnej sytuacji wiary w amerykańskiej kulturze. Jak zauważył, sednem każdej kultury jest konsensus co do natury rzeczywistości i dobra moralnego, a zatem warunków ludzkiego rozwoju.**

„W Ameryce konsensus ten, ujęty w założycielskich dokumentach waszego narodu, został oparty na światopoglądzie ukształtowanym nie tylko przez wiarę, ale też zachowywanie pewnych zasad etycznych pochodzących z natury i od Boga – mówił Papież. – Dziś ten konsensus jest znacznie podważony przez nowe, potężne prądy kulturowe, nie tylko wprost przeciwne zasadniczemu nauczaniu moralnemu tradycji judeochrześcijańskiej, ale coraz bardziej wrogie chrześcijaństwu jako takiemu. Ze swej strony Kościół w Stanach Zjednoczonych jest powołany, by «w porę i nie w porę» głosić Ewangelię, która nie tylko proponuje niezmiennie prawdy moralne, ale wskazuje je właśnie jako klucz do ludzkiego szczęścia i rozwoju społecznego. Pewne aktualne trendy kulturowe zawierają elementy ograniczające głoszenie tych prawd, albo wciskając je w ramy czysto naukowej racjonalności, albo zabraniając go w imię władzy politycznej czy zasady większości. W tej mierze stanowią zagrożenie nie tylko dla wiary chrześcijańskiej, ale też dla samego człowieczeństwa i dla najgłębszej prawdy o naszym bycie i ostatecznym powołaniu, czyli naszej relacji z Bogiem. Kiedy jakaś kultura usiłuje stłumić wymiar ostatecznej tajemnicy i zamknąć drzwi na prawdę transcendentną, nieuniknienie staje się uboższa i jak to jasno powiedział Jan Paweł II, pada łupem redukcyjnego, totalitarnego odczytywania osoby ludzkiej i natury społeczeństwa”.

Benedykt XVI mówił też o zagrożeniu, jakim dla publicznego świadectwa moralnego Kościoła jest radykalny sekularyzm, coraz bardziej dochodzący do głosu w sferach polityki i kultury. Wskazał, że w USA potrzebni są katolicy świeccy umiejący się temu przeciwstawić.

„Szczególnie niepokoją pewne próby ograniczenia najbardziej umiłowanej z amerykańskich swobód, mianowicie wolności religijnej – kontynuował Ojciec Święty. – Wielu z was zwracało uwagę na zorganizowane usiłowania, by odmówić prawa do sprzeciwu sumienia katolikom i katolickim instytucjom, gdy chodzi o zmuszanie do współpracy w działaniach z samej swej natury złych. Inni mówili mi o niepokojącej tendencji, by zredukować wolność religijną do samej tylko swobody kultu, bez gwarantowania respektu dla wolności sumienia. Tutaj raz jeszcze widzimy potrzebę zaangażowanego, umiejącego się wypowiadać i dobrze uformowanego laikatu katolickiego. Musi on mieć wyczulony sens krytyczny wobec dominującej kultury i odwagę przeciwstawienia się redukującemu sekularyzmowi, który chciałby odebrać Kościołowi prawo do udziału w debacie publicznej na tematy decydujące dla przyszłości amerykańskiego społeczeństwa”.

**Prawosławne ocieplenie** Historia nauczyła nas tego, że „Boże młyny mielą powoli”. Niemniej jednak jest grono niecierpliwych chrześcijan, którzy wciąż zadają sobie i innym pytanie: kiedy staniemy przy wspólnym ołtarzu? Wskazywanie dziś jakiegokolwiek konkretnej daty byłoby tylko wrózeniem z fusów. Jest zdecydowanie za wcześnie. – Ponad tysiąc lat podziałów nie da się tak szybko odwrócić. Dlatego też będziemy musieli jeszcze przez jakiś czas żyć obok siebie – uważa kard. Kasper.

Ekumeniczne marzenia o wspólnej Eucharystii nie są jednak bezpodstawne. Trzeba pamiętać, że dialog z Kościołem prawosławnym, choć wolno, to jednak posuwa się do przodu. Od 2005 r., po kilkuletniej przerwie,

wznowiła pracę Międzynarodowa Komisja Mieszana ds. Dialogu Teologicznego między Kościołem Katolickim a Prawosławnym. Jej każde spotkanie to niewielki, ale jednak postęp.

Obecnie toczy się dyskusja nad kluczową kwestią sporną, czyli nad tym, w jaki sposób ma być pojmowany prymat Biskupa Rzymu, by mógł zostać zaakceptowany również przez Kościoły prawosławne. – Choć jest to kwestia trudna i bardzo delikatna, to jednak dokonaliśmy małych kroków we właściwym kierunku – uważa kard. Kasper, który jest często nazywany watykańskim ministrem ds. jedności.

Wielu ekspertów uważa, że wraz z początkiem pontyfikatu Benedykta XVI przełamany został również wieloletni impas w relacjach między Rzymem a Moskwą. Tak przynajmniej oficjalnie deklarują obie strony dialogu.

Ostatnie znaczące spotkanie miało miejsce we wrześniu ubiegłego roku w Castel Gandolfo, gdzie Benedykt XVI przyjął abp. Hilariona, kierującego Wydziałem Zewnętrznych Kontaktów Kościelnych Patriarchatu Moskiewskiego. Była to pierwsza wizyta w Stolicy Apostolskiej tak wysoko postawionego hierarchy Patriarchatu Moskiewskiego, po tym jak zwierzchnikiem rosyjskiego prawosławia został patriarcha Cyryl. Po spotkaniu oświadczone, że obie strony dialogu zdecydowane są iść naprzód, a prawosławny hierarcha podkreślił, że pontyfikat Benedykta XVI to najlepszy w historii moment we wzajemnych relacjach między Rosyjskim Kościołem Prawosławnym a Kościołem Katolickim.

#### ✚ Sponsorzy “Naszego Biuletynu” ✚

##### **Ogłoszenia różne: Praca - Kupno - Sprzedaż - Usługi - Rozrywka- Informacj- Podziękowania**

- ⇒ Nabożeństwo do Bożego Miłosierdzia w tym roku liturgicznym w Kaplicy Martinez w każdą Niedzielę o godz 10:00 AM przed Mszą Świętą. Zapraszamy wszystkich wiernych do uczestnictwa.
- ⇒ Serdeczne podziękowania składam mojej żonie, również Pani Danucie Mefford, Adrianowi Grobelnemu, Panom Szymonowi Antczakowi, Andrzejowi Dembnemu, Gabrielowi Michcie za pomoc w ubieraniu choinki i przygotowaniu Kaplicy na Święta Bożego Narodzenia.
- ⇒ Dyrekcja Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego dla Dzieci, prowadzonego przez Zgromadzenie Sióstr Św. Józefa w Wierzbicach Wrocławskich wraz ze swoimi podopiecznymi przysłali nam życzenia świąteczno-noworoczne. Nasza wspólnota otrzymała również życzenia od naszego miejscowego Biskupa Salvatore J. Cordileone. Życzenia dla nas dotarły od Szkoły Języka Polskiego im Jana Pawła II w Walnut Creek, od Banku Polam, od Państwa Stanisława i Marii Grobelnych, od Państwa Jacka Światy i Danielii Harwes-Światy. Drogą internetową otrzymaliśmy życzenia od wielu Ojców Jezuitów oraz Misjonarzy, którzy wspomagali naszą parafię posługą duszpasterską. Wszystkim składamy serdeczne podziękowania za pamięć i modlitwy.
- ⇒ W tym roku nasza Diecezja Oakland obchodzi swój jubileusz. Jest to szczególna rocznica bo już 50-ta od momentu powołania tej diecezji do opieki duchowej nad katolikami w dwóch powiatach: Alameda oraz Contra Costa County. Diecezja Oakland została utworzona 13 Stycznia 1962 roku
- ⇒ Również w tym roku przypada 50 lecie od momentu rozpoczęcia obrad przez Sobór Watykański II pod opieką Błogosławionego Ojca Świętego Jana XXIII.
- ⇒ Na koniec miesiąca Stycznia będą przygotowane oświadczenia podatkowe dla wiernych, którzy złożyli dla tej parafii pomoc finansowa w wysokości od 200 dol wzwyż. Jeśli ktoś potrzebuje oświadczenie podatkowe niezależne od wysokości złożonej ofiary (tzn poniżej), proszę się do mnie zwrócić, a chętnie takowe wypiszę.
- ⇒ **Zebrane składki kościelne. Za złożone ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać:**

| Martinez       | Union City |
|----------------|------------|
| 12/04/11 \$316 | \$400      |
| 12/11/11 \$814 | \$159.50   |
| 12/12/11 \$300 |            |
| 12/18/11 \$374 | \$176      |
| 12/24/11 \$504 |            |
| 12/25/11 \$454 | \$523.31   |

**Kaplica Matki Bożej Patronki  
Emigrantów w Martinez**

◆◆◆ Liturgia ◆◆◆

**-22 I III Niedziela Zwykła** 10:30 am  
ks. Rafał: + Kazimierz Urbaniak w 14 r. śm,  
o Boże błog dla Ewy Matlakiewicz (18 m-cy)

-

**-29 I IV Niedziela Zwykła** 10:30 am  
ks. Dominik: + Feliks Drzyzga

**-3 II 1-szy Piątek Miesiąca** 7:30 pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-5 II V Niedziela Zwykła** 10:30 am  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-12 II VI Niedziela Zwykła** 10:30 am  
ks. Rafał: o Boże błog 1 r. ur. Kubusia Urbaniaka

**-19 II VII Niedziela Zwykła** 10:30 am  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-22 II Sroda Popielcowa** 7:30 pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-26 II 1 Niedziela Postu** 10:30 am  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-2 III 1-szy Piątek Miesiąca** 7:30 pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-4 III 2 Niedziela Postu** 10:30 am  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-11 III 3 Niedziela Postu** 10:30 am  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-18 III 4 Niedziela Postu** 10:30 am  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-25 III 5 Niedziela** 10:30 am  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-1 IV Niedziela Palmowa** 10:30 am  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**Kościół Świętej Anny  
w Union City**

◆◆◆ Liturgia ◆◆◆

**-22 I III Niedziela Zwykła** 1:45pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

-

**-29 I IV Niedziela Zwykła** 1:45pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-5 II V Niedziela Zwykła** 1:45pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-12 II VI Niedziela Zwykła** 1:45pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-19 II VII Niedziela Zwykła** 1:45pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-26 II 1 Niedziela Postu** 1:45pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-4 III 2 Niedziela Postu** 1:45pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-11 III 3 Niedziela Postu** 1:45pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-18 III 4 Niedziela Postu** 1:45pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**

**-25 III 5 Niedziela Postu** 1:45pm  
ks. Rafał: **intencja wolna**

**-1 IV Niedziela Palmowa** 1:45pm  
ks. Dominik: **intencja wolna**